



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)

+7 (473) 255-05-91



Газета основана  
и издаётся  
в Воронеже  
с 20 мая 1917 года

# КОММУНА

№ 187 (25024) Пятница, 7 декабря 2007 года.

Адрес в Интернете: www.commun.ru



Газета включена в Российский  
«Золотой фонд прессы»

**ПОЛНАЯ НЕДЕЛЬНАЯ  
ТЕЛЕПРОГРАММА**

стр. 3-6

**ВРЕМЯ НОВОСТЕЙ  
Воронежская область**

## О темпах прироста зарплат

Федеральная служба статистики РФ отмечает: в уходящем году произошло увеличение темпа роста реальной начисленной заработной платы во всех регионах России. Воронежская область названа в числе субъектов Федерации, где достигнут ее наибольший прирост — свыше 20 процентов.

## Публичный диалог

В Воронеже по инициативе администрации города в постоянную практику введены отчеты руководителей местных администраций и депутатов, но и жители района. По сути дела, эти встречи носят дискуссионный характер публичных слушаний. Так, в ходе отчета главы управы Ленинского района Юрия Середы граждане активно задавали вопросы, связанные с реформой и текущей деятельностью ЖКХ. По итогам отчета сделан вывод: глава хорошо знает проблемы территории, находящейся в его ведении, и готов их решать, опираясь на помощь муниципалитета.

## Вылезает из долгов?

Воронеж выбирается из долговой ямы — эта оптимистичная новость прозвучала на еженедельной планерке в мэрии. Глава городской администрации Борис Скрябин сообщил, что разница между долгами перед воронежским бюджетом и долгами самого муниципалитета составляет 300 миллионов рублей в пользу Воронежа. Если сравнить с показателями трехлетней давности, то разница очевидна. В 2004 году долг перед городским бюджетом составлял порядка 700 миллионов рублей, в то время как сам Воронеж был должен на 2 миллиарда больше.

## Из Египта — с медалью

С главной наградой Международного фестиваля искусств, который проводится в городе Хургада в Египте, вернулся ансамбль хора медицинских работников Россоши. Художественный руководитель ансамбля — Наталья Степановичева, солист — Александр Матвиенко. Песню «Россия, Русь» зрители принимали на «бис».

## Нововоронеж остался без тепла

Вчера ночью около 10 тысяч жителей Нововоронежа остались без тепла в результате порыва трубы теплотрассы. Как сообщили «Коммуна» в пресс-службе Управления ГО и ЧС по Воронежской области, пострадали 66 многоквартирных жилых домов, 2 школы, 7 детских садов и медсанчасть. К счастью, авария произошла при отсутствии сильных морозов. Температура в помещениях держится на уровне 18-20 градусов по Цельсию. Школы и детские сады не прекращали работу. Ликвидацию аварии планировалось закончить к середине вчерашнего дня.

## Нападение на следователя

Задержан подозреваемый в разбойном нападении на следователя следственного управления при прокуратуре РФ по Воронежской области. Инцидент случился в ночь с субботы на воскресенье, недалеко от дома пострадавшего — неизвестный несколько раз ударил его ножом, похитил мобильный телефон и бумажник и скрылся. Подозреваемый — 29-летний мужчина без определенного места жительства, ранее неоднократно судимый за подобные преступления.

Сообщения подготовили:  
Ольга БАБКИНА, Николай СТАРЫХ,  
Ирина ШАБАНОВА, Петр ЧАЛЫЙ.

## Завещание Митрофана

Вчера, 6 декабря, когда Православная церковь молитвенно чтит день преставления святого Митрофана, небесного покровителя нашей земли, митрополит Воронежский и Борисоглебский Сергей совершил праздничную Божественную литургию в Покровском кафедральном соборе.



Поклониться раке мощей первого воронежского епископа и сослужить Владыке приехали епископ Брянский и Севский Феодил и епископ Липецкий и Елецкий Никон.

За несколько лет до отшествия ко Господу, святой Митрофан написал духовное завещание, которое ныне хранится в патриаршей ризнице в Москве. Обращаясь к воронежцам, наш первый архипастырь писал: «Пусть пребывают все православные христиане благочестиво и праведно со святым старцем в прародительской вере. По святому апостолу, желаю людям своей епархии быть благочестивыми».

Людмила КИНДИРЕНКО.

## ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

По сведениям Воронежского гидрометеороцентра, сегодня днем по области облачно с прояснениями, местами морозящие осадки, туман, гололед, на дорогах скользко; ветер юго-восточный, умеренный; температура — 4...+1.

8 декабря по области — облачно с прояснениями, местами морозящие осадки, туман, гололед, на дорогах скользко; ветер юго-восточный, умеренный; температура ночью — 1...-6, при прояснениях до — 10, днем — 3...+2.

9 декабря по области — переменная облачность, преимущественно без осадков; ветер юго-восточный, умеренный; температура ночью — 1...-6, местами до — 10, днем — 3...+2.

## КУРСЫ ВАЛЮТ

Евро	Курс	Изменения	Доллар США	Курс	Изменения
Евро	35.7972	(-0.169)	Доллар США	24.5506	(+0.127)

## Всегда на этом месте

рисует Анатолий Бавыкин



# Дорога к читателю

Год Книги в Воронежской области незаметно подошёл к концу. Его итогам был посвящён форум «Книга. Библиотека. Читатель», прошедший в среду в Никитинской библиотеке

На первом этапе развернулась книжная ярмарка издательств и книготорговых фирм областного центра, на втором — выставочные экспозиции, рассказывающие о том, как жил у нас народ и тем, кто её любит, в последние двенадцать месяцев; о краеведческих конференциях, фестивалях и творческих мастерских, которые проходят в стенах «Никитинки»; о поэтическом клубе «Лик» и музыкальной гостиной «Дебют», собирающих таланты под вывеской областной юношеской библиотеки имени Василия Кубанёва; о лучших библиотекарях Таловой и Россоши, Рамони и Поворино...

— Все запланированные мероприятия выполнены, — заявил руководитель областного управления культуры и туризма Иван Образцов, открывая форум. — Прошли поэтические и фольклорные праздники, семинары, научно-практические конференции, акции по сбору литературы для школ-интернатов... Только на ремонт библиотек из областного бюджета направлено 7,5 миллиона рублей. Столько библиотеки никогда ещё не получали!

Хотя проблем ещё немало осталось: не каждое поселенческое книгохранилище имеет свой телефон, библиотекам необходим транспорт, а библиотекарям — повышение зарплат.

Приехали на форум гости из столицы: директор Государственной публичной исторической библиотеки Михаил Афанасьев, заместитель

директора Государственной общественно-политической библиотеки Лидия Мельникова. Первый из них с ностальгией вспомнил, как сорок лет назад, будучи студентом, провёл в стенах «Никитинки» месяц практики. Своё выступление посвятил он теме «Территория чтения: вчера, сегодня, завтра».

Руководитель управления по делам печати и средств массовых коммуникаций Воронежской области Иван Щёлков рассказал об издательских программах и проектах, реализованных его ведомством в последнее время. Литературовед и библиофил Олег Ласунский поведал о деятельности Попечительского совета Никитинской библиотеки. Затем была принята резолюция форума.



Виктор Крапивкин, заведующий библиотекой Слободского сельского поселения Бобровского района.



В Год Книги прошли конкурсы на лучшие стихи, рисунки. Среди призеров — Ксюша Климова и Ольга Куликоская.

Фото: Михаил Вязового

Василий ЧЕРНОУСОВ. Благодарственное письмо и книги в подарок за активную работу по осещению мероприятий Года Книги получили корреспондент отдела культуры и образования газеты «Коммуна» Виталий Черников.

## Первым делом — самолеты

Сегодня — Международный день гражданской авиации

Впервые об этом профессиональном празднике заговорили в 1994 году, на 50-летию подписания Конвенции о международной гражданской авиации, в соответствии с которой была создана Ассамблея гражданской авиации (ИКАО). Цель праздника — более чем гуманная: привлечь внимание общественности, и особенно тех, кто пользуется услугами данного вида пассажирского транспорта, к повседневной жизни авиаторов. И надо заметить, у воздушного гражданского флота это здорово получается! Ежегодно на летной карте появляются новые маршруты, в том числе и за рубеж. Многие делаются и в сфере оказания дополнительных услуг пассажирам ближних и дальних сообщений. Традиции свои авиаторы чтят, и ежегодно в этот день принято подводить служебные итоги. В Воронеже, например, есть две структуры, которым этот день близок — это ЗАО «Авиакомпания «Полет» и ОАО «Авиакомпания «Воронеж».

Если кто-то думает, что в международном аэропорту «Воронеж» в силу сезонных обстоятельств затихает, то тот глубоко заблуждается. Здесь год от года растут объёмные показатели перевозок, что позволяет говорить об улучшении общей ситуации в отрасли. Сегодня в географии вылетов из Воронежского аэропорта значится свыше 20 стран мира. По словам заместителя генерального директора по экономике ОАО «Авиакомпания «Воронеж» Татьяна Строганова, к концу года пассажиропоток составит около 150 тысяч человек, в том числе международных рейсов — почти 40 тысяч человек. Эти показатели в несколько раз выше данных за аналогичный период прошлого года.

— А ближайшие планы каковы? — спросил корреспондент «Коммуны».

— Решается вопрос о выделении федеральных средств (385 миллионов рублей) на долговременную реконструкцию взлётно-посадочной полосы с заменой светосигнального оборудования, — говорит Татьяна. — Проведен тендер на исполнителя рабочего проекта — его выиграли москвичи — ЗАО «Научно-технический и проектный институт транспортной инфраструктуры». Сейчас разрабатывается рабочий проект, и со следующего года планируем приступить к его воплощению.

Сергей КРОЙЧИК.



45-е заседание городской думы оказалось насыщенным и изобиловало важными решениями. Во-первых, депутаты назначили выборы главы городского округа город Воронеж на 2 марта 2008 года. Одновременно принято Положение о городской избирательной комиссии и рассмотрено в бюджете 19,7 миллиона рублей на финансирование расходов горизбиркома. Избирательная кампания стартует на следующий день после публикации решения Думы в газете «Воронежский курьер». Первый этап — выдвижение кандидатов — продлится 25 дней.

Сегодня можно с уверенностью сказать, что будущее градоначальника воронежцы изберут значительным числом голосов, поскольку явка будет высокой. Ведь в этот день мы будем выбирать еще и Президента Российской Федерации.

Ну, а к выборам 2 декабря городская администрация ликвидировала 139 стихийных свалок и существенно улучшила ситуацию с вывозом мусора.

— Оказывается, можете работать! — подвел итоги длительной и настойчивой работы депутатского корпуса с администрацией спикер Сергей Колюха. Надо полагать, второе марта станет еще одной славной вехой в борьбе чиновников с городским мусором.

«О, сколько нам открытий чудных в тиши готовит КСП!», — так, перефразируя классика, можно охарактеризовать реакцию на очередной доклад в Думе председателя Контрольно-счетной палаты Воронежца Ларисы Дорохиной. На этот раз речь шла об итогах проверки муниципального учреждения «Автобаза администрации городского округа город Воронеж». Что же выявили специалисты КСП? Если

## Придется вернуться

В ГОРОДСКОЙ ДУМЕ

коротко — это нарушения в заповедии путевых листов, несоответствие расхода бензина и километража, расхождения в показаниях спидометров и данных путевых листов, бесконтрольность и еще раз бесконтрольность.

Нельзя не отметить, что автобаза, имея свой транспорт, арендовала для нужд мэрии еще три роскошных авто — «Лексус», «Мерседес-Бенц» и мини-вэн «Фольксваген 7НМ». И за это уплачены немалые деньги. Налицо нецелевое использование бюджетных средств на удовлетворение чиновничьих амбиций. Дума потребовала от мэрии представить план мероприятий по восстановлению потерь городского бюджета. Потерь немалых.

И снова говорили на Думе о Центральном рынке. По словам директора предприятия Евгения Меркулова, к 5 декабря удалось заключить 346 договоров с предпринимателями (сами предприниматели назвали другую цифру — 296). По мнению директора, работа ведется в рабочем режиме, и 20 декабря он готов доложить депутатам об окончании договорной кампании. Правда, по-прежнему неизвестно, сколько же торговых мест будет ликвидировано. Председатель Думы Сергей Колюха высказал пожелание, чтобы процесс этот прошел безболезненно.

Бывший директор Центрального рынка депутат Александр Болдырев также заявил, что нет никакой необходимости в значительном сокращении торговых мест.

Галина Кудрявцева проинформировала коллег о незаконии, которым сопровождалась передача летней площадки рынка по улице Куколкина-Фридриха Энгельса в частные руки. По мнению депутата, все проблемы Центрального рынка можно решить, вернув законному владельцу (МУП и муниципалитету) участок, где сегодня спешно возводится торговый комплекс. Причем недостроенное здание, по замыслу депутата Кудрявцевой, тоже следует принять в городскую собственность.

Обсудив комплекс проблем Центрального рынка и выслушав мнение предпринимателей, Дума решила создать временную депутатскую комиссию. Уже через неделю комиссия будет готова доложить депутатам о результатах своей работы. Поэтому депутаты решили не закрывать 45-е заседание, продолжив его в следующую среду. Тогда же администрация обещала представить свои соображения о судьбе МУП «Воронежская горэлектросеть». Ну, а план спасения «Горкомхоза» был Думой одобрен. На балансе МУП «Управление

городского коммунального хозяйства», которое переживает процедуру банкротства, находятся городские мосты, виадуки, подземные переходы, очистные сооружения, плошали и памятники. Долги «Горкомхоза» будут погашены с помощью банковского кредита, который возьмет МУП «Управление служебных зданий». Детально разработан механизм дальнейших действий по спасению имущества «Горкомхоза».

В ходе заседания Дума приняла большое количество решений социальной направленности. Это и освобождение от уплаты части налога общественных организаций инвалидов, ветеранов, спортсменов, и меры по поддержке авиационной, и увеличение ассигнований на питание учащихся школ и воспитанников дошкольных учреждений. Утверждена и муниципальная надбавка работникам детских садов. С 1 января воспитатели будут получать на 1000 рублей больше, технические работники — на 500 рублей.

Уже после голосования по этому вопросу Сергей Колюха попросил администрацию увеличить эти цифры — до полутора тысяч и 750 рублей соответственно. Через неделю представители мэрии обещали доложить, насколько это реально.

## ПОДПИСКА - 2008

Продолжается ПОДПИСКА на газету «Коммуна» на первое полугодие 2008 г.



ПОДПИШИТЕСЬ НА ГАЗЕТУ и станьте участником призовой подписки! Призы — ТРИ ЦВЕТНЫХ ТЕЛЕВИЗОРА и масса полезных в хозяйстве вещей!

ТАЛОН УЧАСТНИКА ПРИЗОВОЙ ПОДПИКИ ДВОЙНАЯ УДАЧА

Ф.И.О. \_\_\_\_\_

Адрес (с индексом) \_\_\_\_\_

Телефон \_\_\_\_\_ Дата подписки 2007г. \_\_\_\_\_

Заполненный талон вышлите или принесите в редакцию по адресу: 394036, г. Воронеж, ул. Комиссаржевской, 4-а. Тел. (4732) 39-00-87.

# ТОЧКА ЗРЕНИЯ Старые песни о главном

Новый политический сезон, начавшийся в ночь с воскресенья на понедельник с обсуждения предварительных итогов парламентских выборов, особых неожиданностей не принес. Как, впрочем, и сами выборы и их итоги. Страна — как в старые добрые времена — дружно прошагала к избирательным участкам.

Весь воскресный вечер и начало нового дня по всем главным федеральным телеканалам зрителей настойчиво убеждали: всё произошло так, как и должно было произойти. Комментируя уже первые итоги, главные «единороссы» с чувством усталой обречённости на успех констатировали, что страна выбрала стабильность и движение вперёд. А также постоянно говорили об этих выборах как о своеобразном референдуме в поддержку В.В. Путина и его курса.

Подобный почти нереальный отрыв «партии власти» от всех остальных поразил, наверное, лишь несведущих граждан, всё ещё верящих в демократию и различные свободы. Нынешняя избирательная кампания прошла незаметно и тихо (в смысле — сапой) в отличие от всех последних. Та же «ЕР», отказавшись от участия в теледебатах и объяснявшая это тем, что вырученные деньги собираются потратить не на пустые разговоры, а на конкретное разъяснение своей программы, ограничилась в основном повсеместной раздачей небольших брошюр «План Путина». Сами же дебаты и политические ролики партий вообще шли в такое неудобоваримое время, что, по сути, оказались вычеркнутыми из телепрограммы рядового зрителя.

Из всех СМИ более-менее независимо отработал Интернет, не до конца подконтрольный власти. Пока ещё, так вот, там оценки прошедших выборов весьма нелицеприятны, причём во многом схожи с заявлениями коммунистов о массовых нарушениях. (К слову, когда автор пришёл на свой участок, то на столах у членов избиркома увидели газеты с партсписками, развёрнутыми прямо на странице с названием партии — угадайте какой. Впрочем, это — мелочи.)

Впрочем, дело даже не в «просках» всяческих орнаментов наблюдателей, у которых, как известно, «оценки» выборов готовы залопотать до дня голосования. Собака лает — караван идёт. Поражает другое: итоги голосования в отдельных российских регионах, напоминающие (даже не отдалённо) приснопамятные «99 цифр и 9 десятых». Например, в Ингушетии из принявших участие в выборах 98,35% избирателей 98,72% проголосовали за «ЕР», причём коммунисты оказались аж на 3-м месте 0,14%. В Чечне при явке в 99,2% более 99% поддержали «ЕР», а КПРФ получила менее процента.

В Башкирии «единороссы» взяли 83%, а в Татарстане — 85,38%. В Дагестане — 88,96%. В Туве вообще только «ЕР» преодолела 7-процентный барьер. Такая же картина в Кабардино-Балкарии, Мордовии, Южной Осетии... Почти так же на Чукотке, где к «ЕР» присоединилась ещё и ЛДПР. И т.д. и т.п. Хотя все эти данные — предварительные, и цифры могут изменяться по мере подсчёта бюллетеней, тенденция — налицо.

В связи с этим единодушным одобрением блока «партийных и беспартийного» почему-то вспомнились июльские данные Росстата — за I полугодие 2007 года. Например, что различие между максимальным (в Москве) и минимальным (в Ингушетии) размерами среднедушевых денежных доходов населения РФ составило 9,5 раза. В лидерах среди регионов с самым высоким уровнем безработицы — те же Ингушетия и Чечня, где число безработных составляет соответственно 63,1% и 36% экономически активного населения. А наименьший уровень безработицы (не доходивший

до одного процента) отмечен, в частности, в Санкт-Петербурге и Москве. При этом именно в двух столицах голосование за «ЕР» было не таким дружным, как в остальных регионах, которые в Москве превышают 32 с половиной тысячи рублей на человека. А в Дагестане эта цифра не дотягивает до 9000 рублей, в Туве — до 5000, в Кабардино-Балкарии — едва за 7000.

Всё это — августовские данные. А уже осенью, как известно, произошёл совершенно дикий, ничем не обоснованный скачок цен, причём на основные составляющие продовольственной корзины рядового гражданина, когда подорожали все необходимые начиная с хлеба и молока, причём в полтора-два раза... Такое ощущение, что нас проверяют на прочность: насколько долгой может быть вера при постоянно затягивающемся покое? Если судить по официальным результатам избирательного уик-энда — бесконечно. А если усомниться в их объективности? При этом даже не надо быть сторонником «Другой России», по законному приказу собравшей под свои знамёна маргиналов различных мастей, начиная от яркого критика режима М. Касьянова и заканчивая Б. Немцовым и его СПС, с треском провалившимися выборами. А просто подумать: как может подавляющая часть населения той же Тувы, получая в среднем по пять тысяч на избирателя, беспрекословно отдавать голоса «партии власти», своей же властью этот доход и установившую? Что это — пиар? Административный ресурс? Равнодушие? вера? надежда? любовь?..

Характерно, что эта итоговая ночь была отмечена ещё одним весьма важным смысловым нюансом, который, без сомнения, учитывая такую полномасштабную поддержку В.В. Путина и «ЕР», найдёт своё продолжение чуть позже.

Так, несколькими известными персоналиями «ЕР» был озвучен один — весьма существенный — идеологический пассаж. Например, глава Татарстана и один из лидеров «партии власти» М. Шаймиев в прямом эфире заявил, что, дескать, пора перестать закрывать глаза на то, что мы строим либеральное, правовое государство, где левой идеологии просто нет места. Практически об этом же говорили и некоторые другие «единороссы». Всё верно. О том, что в России давно уже конструируется капитализм, ранее как-то не принято было публично объявлять, особенно с высоких трибун.

У «единороссов» — контрольный пакет акций с конституционным большинством голосов. И если в прошлой Думе они собрали его по сусалам одномандатных округов, то сейчас — получили как главная партия страны. Которая — с та-а-а-а-кой поддержкой избирателей — может делать всё, что заблагорассудится. Окончательные официальные данные об итогах парламентских выборов будут оглашены к концу недели. Однако карты уже сыданы — и можно начинать новую игру.

Наверное, в понедельник мы всё-таки проснулись в другой стране. Сюда песни (старые о главном) по-прежнему надо строить и жить помогать. Рефрен одной из них, придуманный В. Черномырдиным, не забыть никогда: «У нас такую партию ни строй — получишь КПСС». А может, это и к лучшему. Лишь бы не было войны...

Сергей ТРУСЕВИЧ.  
Публикуется с разрешения «Литературной газеты».

Незадолго до выборов в Государственную Думу в Общественном совете Центрального федерального округа состоялись собственные выборы — выдвижение кандидатов от ЦФО в члены Общественной палаты Российской Федерации. В выборной конференции, состоявшейся в Москве в гостиничном комплексе «Измайлово», приняли участие 342 делегата от всех 18 субъектов округа, представляющие межрегиональные и региональные общественные объединения, в том числе 20 общественников из Воронежской области, делегированных объединениями, входящими в состав региональной общественной палаты.

В результате голосования было избрано 11 кандидатов, среди которых и председатель Общественной палаты Воронежской области Борис Прасолов. В ближайшее время уже назначенный Президентом РФ членом федеральной Общественной палаты выберут 6 из 11 предложенных от ЦФО кандидатов.

Конференция, впрочем, была не только выборной, но и отчетной. Общественный совет Центрального федерального округа, созданный два года назад по инициативе полномочного представителя Президента в ЦФО Георгия Полтавченко, по сути, стал в масштабах округа структурой, аналогичной Общественной палате РФ. И задача, озвученная полномочным представителем Президента два года назад — реально участвовать в жизни округа, — несмотря на некоторую размытость формулировки, успешно решается. Это мнение разделяют как представители аппарата, так и посланцы общественности. Кстати, как отметил заместитель полномочного представителя президента в ЦФО Антон Федоров, две трети федеральной Общественной палаты составляют представители региональных и межрегиональных общественных организаций. Так что «контрольный пакет» голосов — это голоса регионов.

Надо отметить, что голоса регионов, как и голос председателя Общественно-

## НАРОДИ ВЛАСТЬ «Контрольный пакет» голосов — у регионов

го совета ЦФО Евгения Юрьева, прозвучавшие на конференции, отличались комплиментарностью стиля. На этом фоне речь полномочного представителя Президента РФ Георгия Полтавченко показалась даже отчасти жесткой.

— Курс на укрепление вертикали власти привел к развитию общественной горизонтальной в негосударственной сфере, — сказал он, — но формировать региональные общественные палаты нужно из числа общественных структур, а не из чиновников и политиков. К сожалению, в ряде регио-

нов общественные палаты не только возглавляют губернаторы, но они на треть состоят из числа чиновников. Непозволительная роскошь для административных регионов: чиновники должны работать, а в общественных палатах пусть заседают те люди, на благо которых они работают. Прошу присутствующих передать мое пожелание всем руководителям субъектов ЦФО. Задача власти — максимальное содействие и минимальное вторжение в сферы деятельности гражданского общества.



Фото на память: полномочный представитель Президента РФ Георгий Полтавченко (в центре) и главный федеральный инспектор Павел Кораблев (слева) выполнили неформальную просьбу воронежской делегации.

По просьбе корреспондента «Коммуны» Георгий Полтавченко высказался и о деятельности Воронежской общественной палаты (среди прочих она, к слову, известна тем, что создана одной из первых, внятно структурирована и основана на действующем законодательстве). Точнее, Георгий Сергеевич дал оценку общественности региона в целом (не упустив при этом случая лишней раз покритиковать областную власть — не зря о нем как-то написали в СМИ: «красный пояс» в руках держит крепко, как вождя).

— Вопрос локальный, а потому для меня сложный, но могу сказать однозначно: на мой взгляд, общественность Воронежской области, в отличие от администрации, работает более активно и нацелена на позитив (с тех пор полпред побывал на воронежской земле, так что, может, у него создалось иное впечатление — авт.). Есть проблемы, мне кажется, во взаимодействии городских и региональных властей с общественностью. Это надо исправлять.

— Есть мнение, что только жесткий диалог с властью может дать результаты. Все остальное — лишь нейтрализация общественного протеста.

— Добиться чего-то всегда можно либо войной, либо совместной работой, — говорит Полтавченко. — Но история показывает, что любая война — поражение для всех. Зачем воевать? Лучше вместе идти вперед.

Надо думать, большинство Общественной палаты Воронежской области разделяет это мнение.

Юлия САВЕЛЬВА.  
Фото автора.

## ВЕСТИ

### Возвращение пионерии

Памятью о том, что лучше новое — это хорошо забытое старое, в Калаче создали единую районную детскую организацию. Назвали ее — «Пионеры XXI века». На днях здесь прошел торжественный прием школьников-пионеров. Вместе ребята будут постигать вечные истины: уважай старших, помогай родителям, знай и люби свой край, свое Отечество, вырастай в спорте крепким и здоровым.

### С новым клубом!

День работников культуры в России был отмечен памятными событиями. На хуторе Украинском открыли заново отремонтированный клуб и спортивный зал. А в городе теперь есть специальная библиотека для инвалидов. Здесь в читалках те, кто лишен слуха или зрения.

### За кубком России на мотоцикле

На завершающем третьем этапе Кубка России в мотогонках среди ветеранов удачно прошел трассу Владимир Сисюк из Россоши. Соревнования проходили в Анапе, под колеса мотоцикла «камни да вязкая глина, трамплины». Гонщик занял победное второе место. Кубок России и знак кандидата в мастера спорта ему будут вручены в Москве.

Петр ЧАЛЫЙ,  
соб. корр. «Коммуны».

# «Вера — это гены совести»

Среди широко дискутируемых и достаточно неоднозначных тем существует одна, в которой не может быть достигнута стопроцентно неоспоримая точка зрения. Это — свобода совести. Или принадлежность к какой-либо религиозной конфессии. Вопрос глубоко личный, всегда сопряженный с рядом этических канонов, этнических традиций и просто с уровнем развития той или иной цивилизации.

Однако потребность размышлять на эту тему время от времени предъявляет у каждого человека. И уж редко кто не заинтересуется точкой зрения на этот предмет людей известных. Сегодня у нас есть возможность задавать «вопросом веры» депутата Воронежской городской думы Виктора ВИТИНКА.

— Виктор Алексеевич, вы можете говорить на такую тему без подготовки?

— Полагаю, что к этим вопросам каждый всегда готов. Это же, как говорится, с молоком матери впитано — верование, народные праздники, традиции... Это часть сознания, личности. Старшее поколение, захватившее свое время, в котором были сильны каноны религиозного воспитания, вопросы веры ставило вообще во главу угла: все поступки сверялись с заповедями, жизнь по ним строилась...

Не хочу сказать, что человек неверующий, живущий в ладу с собой и миром, исповедует какие-то совершенно другие принципы существования. «Не убий», «не укради» и так далее — эти, я бы сказал, гены совести присутствуют в каждом. Другое дело, что иногда мутации обнаруживаются. Такое всегда было и будет в любом этносе. Религия, вера — как лекарство. Невозможно верить в плохое, тем более для самого себя, для своих близких. Тем более, когда человеческая мудрость уже определила, что такое хорошо, а что такое плохо.

Каждый из нас хорошо знает свои плюсы и минусы, а так же итог, к которому они неизбежно ведут. Так что, если кто-то испытывает некие затруднения в разговоре «о душе», — это, скорее всего, вопрос внутренней готовности человека к диалогу вообще. Может, он просто стесняется выносить что-то глубоко личное на публику.

Что касается меня, то я больше склонен трансформировать личное в общественно значимое. Поскольку человек — часть социума, в котором все, что значится в заповедях с частицей «не», равносильно

прямоу связаны с верой. Я говорю не только о традиционном православии, являющемся для нас нравственной составляющей, всегда в сложные времена укрепляющей дух народа, подталкивающей помыслы, подсылающей верную дорожку. Я говорю и о других религиозных конфессиях, сторонников которых в России достаточно много.

Развитие страны в целом и отдельных регионов и городов в частности трудно представить себе без мощной духовно-нравственной основы. Это не значит, что мы должны завтра же включать в школьную программу Закон Божий, но возрождать высоко нравственное отношение к людям, к жизни, к Родине, к своему предназначению мы просто обязаны!

— Вам можно возразить, что все это можно сделать и без православия, вера — личное дело каждого.

— Да, это так, но я веду речь о религии не как о государственном институте, а как о своде духовных законов, которыми мы должны руководствоваться.



Патриарх Алексий и Виктор Витиник.

в 300 процентов». Не будет успешным, если мы забудем о благотворительности, меценатстве как состоянии души.

— Но это состояние должно быть осознанным, а не навязанным.

— Безусловно, и я не зря декларирую эти истины, ведь они

разгар очередной волны воинствующего атеизма. Это когда у детей в школах спрашивали о том, есть ли в доме иконы, потому передавали информацию «краса следует» и начиналась проработка на всех райкомовских уровнях. Нашей семье это, к счастью, не коснулось.

Я верующий, крещеный с детства. У нас с женой церковный брак. Начались мы не так давно. Просто подумали, что следует прежде пройти определенный путь, понять, что наше желание венчаться — не дань моде, а осознанное решение. Мы прожили 25 лет и пошли под венец.

Один из моих близких друзей, оставшихся на Украине, откуда я родом, был инженером-строителем, а сейчас стал жителем церкви. У него два прихода, он закончил семинарию, 10 лет служит Богу. Теперь он отец Александр, крестный отец моей дочери и мой духовник.

— Вы родились 7 апреля, это большой православный праздник, Благовещение. Вы не считаете это неким знаком судьбы?

— Считаю. Но не столько символом счастья, удачливости, как принято думать, сколько знаком того, что жизнь нужно прожить по совести.

— Могу я поинтересоваться вашим личным вкладом в дело благотворительности, меценатства?

— Я отвечу на ваш вопрос, хотя очень не люблю проявления такого интереса. Как-то не принято у людей распространяться по поводу добрых поступков. Этому с детских лет учат. Взрослые даже придумали такой афоризм: мы любим людей за то добро, которое им сделали, и ненавидим за то зло, которое им причинили. Так вот давайте тихо и ненавязчиво любить себя за что-нибудь другое, лучше всего — за факт своего существования, оправдывая его тем, что просто приносим обществу пользу.

Что касается благотворительности, то это часть моей жизненной философии. Я являюсь председателем попечительского совета фонда «Вера и Надежда».

# Очищают улицу Коммунистическую

За все годы существования в Лисках игорных клубов что-то ни разу не услышал я имя счастливиц, выигравших миллион или хотя бы меньшую, но приличную сумму. Зато знаю семьи, для которых автоматы стали причиной трагедий. Знаю 30-летнего работника, прославившего «одноруким бандитом» более сорока «штук» и вынужденного скрываться от своих «кредиторов». Знаю даже учительницу, несущую каждую свою очередную непогоду по лужке в «ромашки» в призрачной и азартной надежде гроши свои удвоить. Теперь знаю и

30 миллионов годовых рублей, поступающих в местную казну в виде налогов от игорного бизнеса, были до поры своего рода «отступными». Как знать, так, наверное, и продолжалась бы спокойная жизнь игорного бизнеса на улицах воронежских поселений, не прокричи женщина из Бутурлиновки Президенту Владимиру Путину мольбу-просьбу — убрать из города игровые автоматы, так как ее сын все время проводит около них. Президент ответил в том смысле, что в регионах вполне достаточно полномочий, чтобы выселить игорный

бизнес «в четыре зоны». После этого воронежский губернатор категорично предложил органам местного самоуправления навести порядок в этой сфере.

В Лисках распоряжением главы района Виктора Шевцова образовали рабочую группу, которую возглавил заместитель главы Валерий Деятрвев. В неё вошли представители администрации, РОВД, Управление Ростехнадзора, инспекция федеральной налоговой службы. Изучив тюменский и прочий опыт, в Лисках пытаются провести «развод» народа с игровым бизнес-сообществом цивилизованным методом — с помощью «выстраивания юридического механизма воздействия» на эту специфическую бизнес-среду.

Не знаю, насколько были убедительными аргументы «юридического механизма» на первом заседании рабочей группы, только на второй день после него заметил в городе добрый знак: двое рабочих, приставив лестницу, демонтировали неоновую вывеску над входом одного из игровых заведений. И, судя по отсутствию милицейских постов, делали это добровольно. Уже закры-

ты игровые клубы возле кафе «Березка» на Центральной улице и ООО «Флинт-кси». Мыслью стало так называемых «ромашек», приступили к ликвидации игрового клуба в поселке Давыдовка. Надо полагать, это только начало столь нужной работы, и не за горами тот день, когда у лискинцев появится возможность вслед за благодарностями бутурлиновской женщине сказать «спасибо» местным властям.

Николай КАРДАШОВ,  
соб. корр. «Коммуны».  
г.Лиска.













